£ O % Correction de 'ECUE 3 de ’Examen Blanc n°3 du 13/11/2021

1/ BD 2/ BC 3/ D 4/ E 5/ BD

6/ AC 7/ ACD 8/ AC 9/ BC 10/ AD

11/ AB 12/ ACD 13/ AD 14/ AB 15/ ABC

16/ AC 17/ A 18/ E 19/ BC 20/ AB

QCM1:BD

A) Faux

) Vrai

C) Faux : c’est d’abord Gerhardt puis Hoffmann
D) Vrai

) Faux
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QCM2:BC

) Faux : Si on a bel et bien besoin de comparer pour savoir si le médicament est réellement utile

)
)
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QCM3:D

A) Faux : On dit que c’est un blockbuster car son chiffre d’affaires annuel est supérieur a 1 milliard $

B) Faux : Le brevet dure en effet 20 ans, mais I'industriel le rentabilise en 10 a 12 ans (variable selon le médicament)
C) Faux : L'ANSM a son role a jouer méme apres la commercialisation : pharmacovigilance, libérations de lots,
contréle de la publicité etc...

D) Vrai

E) Faux
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QCM4:E

A) Faux : La HAS (plus précisément le CT) décide s'il y a remboursement ou non. Ensuite 'TUNCAM décide son taux.
B) Faux : C’est le role du CEPS

C) Faux : C'est [EMA !

D) Faux : Si c’est un médicament innovateur qui sauvera la vie a beaucoup de gens, il est peu probable que son
ASMR soit de niveau V!

E) Vrai

QCMS5:BD

A) Faux : C’est surtout le ministere de la Santé (HAS, DGS, et ANSM)
B) Vrai
C) Faux : lIs ont été régulierement réduits

QCM 6 : AC

C) Faux : C’est un effecteur ++

QCM7:ACD

B) Faux : C'est 25 %
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Faux : un role d’inhibiteur

Faux : Le bicarbonate est un médicament a mode d’action physico-chimique donc n’agit sur aucunes cibles ++

QCM9:BC

Faux : j’ai inversé les deux derniéres parenthéses

Faux : justement ils ne le sont généralement pas

QCM 10: AD

B) Faux : ¢a n’est pas un critére, c’est plutét tout ce qui est malformations, hospitalisations etc.
C) Faux : c’est impératif

QCM 11: AB

A) Vrai

B) Vrai : Elle est liée a la FORCE de la liaison ++
C) Faux

D) Faux : Non ¢a c’est la biodisponibilité relative
E) Faux

QCM12: ACD

A) Vrai

B) Faux : Il n’y a aucune raison pour que le médicament X se retrouve surdosé
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 13 : AD

A) Vrai

B) Faux : le Millepertuis est bien disponible en vente libre

C) Faux : voirD

D) Vrai : il active le systeme enzymatique, qui va donc métaboliser et éliminer la pilule contraceptive trop rapidement.
Il'y a donc bien un risque de grossesse !

E) Faux

QCM 14: AB

A) Vrai : Les RTU par exemple ++
B) Vrai

C) Faux

D) Faux

E) Faux

QCM 15: ABC

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : Puissance et affinité sont corrélées ! si I'affinité augmente la puissance augmente également. Ces deux
molécules ont donc une affinité (puissance) différente pour le récepteur mais ont la méme efficacité

E) Faux
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QCM 16 : AC

A) Vrai

B) Faux : Le principe est respecté
C) Vrai

D) Faux : Le principe est respecté
E) Faux

QCM17: A

A) Vrai

B) Faux : Dans le modéle paternaliste, la bienfaisance est reconnue comme tel seulement par le médecin sans I'avis
du patient

C) Faux : Elle persiste encore dans de nombreux pays malheureusement

D) Faux : Au contraire I'autonomie n’est pas présente dans la médecine paternaliste car c’est le médecin qui décide
pour le patient. Ici c’est le principe de bienfaisance qui prime

E) Faux

QCM18: E

A) Faux : L’intention du médecin doit étre de soulager le patient et ne pas le faire mourir, il ne faut pas accélérer
'échéance

B) Faux : Les doses ne sont pas fixes, il existe des incertitudes malgré la technique de "titration”, on ne sait jamais si
on va dépasser ou non la dose qui entraine la mort du malade

C) Faux : La responsabilité de la décision finale repose sur les épaules du médecin

D) Faux : Quand on la démarre, on ne réveille plus le patient pour qu'il voit ses proches. Elle vise a faire dormir le
patient en fin de vie jusqu’a la mort

E) Vrai: Tout est faux !

QCM 19:BC

A) Faux : L'OD était déja mentionné dans la loi Léonetti de 2005
B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : Le surdosage de ces drogues peut entrainer la détresse respiratoire voire la mort
E) Faux

QCM 20: AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : Bien au contraire, nous rentrons dans une nouvelle ére axée sur I'évolution de la réflexion éthique.
Aujourd'hui plus qu'hier et bien moins que demain.

D) Faux : C’est méchant mais Paul Ricoeur et non Levinas !

E) Faux
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